

防疫疲劳与抵触疫苗干扰抗疫进程

多国疫情恶化 年轻人成重灾区

德尔塔变种毒株持续在世界多地传播,年轻人成为重灾区。同时,欧美等国针对新冠疫苗的不信任和抗议活动还在继续,为抗疫平添阻碍。

美日等国医疗资源告急

美国卫生官员日前警告说,随着德尔塔变种的传播,多州病例激增,出现“天文数字”,各地的医院正在达到临界水平,尤其是在疫苗接种率较低的地区,年轻人死亡人数飙升。

过去一周,美国日均新增超15万例。阿拉巴马州卫生官员日前表示,随着“疫情在未接种疫苗的人群中继续流行”,阿拉巴马州的总体住院人数继续增加。他说,该州医院的ICU病床容量已经不足,儿童病例数也达到了大流行以来的最高水平。

在路易斯安那州,州长爱德华兹坦承该州最近病例激增出现了“天文数字”,尤其年轻人中的感染人数正在增加。该州40岁以下的死亡人数增加了1467%。

在堪萨斯州,该州州长劳拉·凯利说,几乎所有重症监护病房的患者都没有接种疫苗,该州最大的六家医院的ICU病床容量达到100%。

在欧洲,英法德等主要国家的疫情均在恶化。英国过去一周日均新增超3.1万例。《泰晤士报》称,7月在伦敦温布利球场举行的欧洲杯决赛是本轮新冠病毒传播的“震中”。法国过去一周日均新增超2.2万例,针对马克龙政府疫苗接种政策的大规模抗议仍在继续。德国过去一周日均新增约6600例。据德国联邦



■ 法国民众上周末继续抗议政府抗疫措施

图 GJ

疾控研究中心判断,该国第四波新冠疫情已“明显”开始。

日本新冠疫情呈加速恶化态势,过去一周日均增长超2.1万例,且增长曲线未见趋缓。东京自8月5日单日新增确诊首次超过5000人后,每天均维持在四五千人的高位。除德尔塔变种外,疫情长期化导致民众防疫松懈,紧急事态宣言效用递减、暑期人员流动增大等都是重要原因。

更令人担心的是,新冠变异病毒拉姆达

变种毒株或已登陆日本,而重症感染者的增加,使得日本多地医疗资源面临挤兑。不少居家隔离观察的感染者中,因为病情突然恶化而死亡的人不断出现。目前,包括东京、京都和神奈川在内的9地已开始着手开设“氧气站”。此外,包括大阪、琦玉等地开始扩充集中隔离设施,接收中度症状的感染者。

世界多地频现抗疫疲劳

上周末,法国连续第六周发生了大规模

示威活动。数万人在巴黎和其他地区走上街头,抗议马克龙政府的新冠疫苗接种政策和“健康证明”制度。

“健康证明”制度要求,人们只有持有接种新冠疫苗证明或不超过72小时的核酸检测阴性检测结果才能进入酒吧和餐馆,使用健康设施和乘坐火车。部分抗议群体认为,此举侵犯了未接种疫苗者的权利。

德国虽未出现大规模相关抗议,但疫苗接种工作同样陷入停滞。目前,德法两国至少接种1剂新冠疫苗的人数占比接近70%,已完整接种的人数占比超过50%。相比之下,日本的两项指标明显落后,至少接种1剂新冠疫苗的人数约为51%,已完整接种的人数占比仅为40%。

类似情况也在澳大利亚出现。澳大利亚22日单日新增新冠确诊病例数再创该国新高。新南威尔士州首府悉尼、维多利亚州首府墨尔本和首都堪培拉正施行“封城”措施,当地政府要求居民尽可能居家,非必要不外出。

澳总理莫里森22日再次敦促民众加快接种新冠疫苗。莫里森将放宽管制与新冠疫苗接种率挂钩,声称如果全程接种率达到70%,就不太可能实施“封城”措施。

澳卫生部21日的数据显示,全国仅有约30%的人口已经完成完整接种。悉尼和墨尔本等城市21日发生反对“封城”措施的抗议活动,警方逮捕至少250名抗议者。据澳媒报道,大约4000人参加墨尔本的集会,警方与抗议者发生冲突,7名警察受伤。新南威尔士州警方说,大约250人参加悉尼的抗议活动,警方出动1500名警力维持秩序。 鸥雁

是什么,让这届美国人想“躺平”?

疫情压力之下 重思人生目标

美国劳工部8月初发布的职位空缺及劳动力流动调查报告显示,美国企业招工继续面临粥多僧少的局面。6月间美国的职位空缺高达1007.3万个,比5月的数据增长57万个;而主动离职的人数则从5月份的360万人,增加到390万人。

新冠疫情让不少美国人感受到了失业的危机感。按照一般的逻辑,这种危机感会让人倍加珍惜来之不易的工作机会,然而现实竟然并非如此。

究竟是什么,让美国人不想上班了?

涨薪太少?干脆不干!

28岁的贾斯汀·霍夫曼原本在俄亥俄州芬德利的一家骨科诊所当营销总监,这份工作不可避免地会接触人群。

去年秋季,美国感染新冠病毒的病例数激增。为了避免将病毒带回家,感染免疫力本就低下的妹妹,霍夫曼向诊所申请居家办公。但霍夫曼的申请被驳回了,这令他十分失望。

也正是在这一段时间里,通过社交媒体与其他营销人员联系的过程中,霍夫曼发现自己的薪酬明显偏低。诊所给霍夫曼开出的年薪为4.2万美元,但根据霍夫曼自己的统计,其他地方从事类似工作的人至少要比他多出1.3万美元。

今年3月,当霍夫曼向老板提出涨薪请求后,他的薪水是涨了,但只涨了一点点。“那是压垮骆驼的最后一根稻草。”在经过慎重思考之后,霍夫曼终于做出了决定,完成了他一直想做却没能实现的事——辞职。

付出太多,回报太少

霍夫曼,不过是今年以来美国百万离职



■ 贾斯汀·霍夫曼

图 GJ

大军中的一个。

美国劳工统计局的数据显示,与越来越多企业恢复线下办公形成鲜明对比的是,今年4月近400万美国人选择离职,这是有记录以来的最高数值。而在此之后,尽管离职人数略有下降,但也依然保持在高位,6月的离职人数为390万人。离职人数占在职人数的2.7%,其中零售业、运输业、仓储业、公用设施行业等离职率最高。

离职率飙高,连“大厂”也不放过。

疫情让越来越多美国人转向网上购物,电子商务巨头亚马逊的营业额也因此节节攀升。今年第一季度,亚马逊的利润翻了三倍,超过80亿美元。但即便是收益大好,亚马逊的离职率也达到了惊人的150%。

在社交媒体上,有网友评论称,这么高的离职率也暗示了亚马逊在招聘员工时,就没想要员工长久地留在公司。

这是调侃,但也是实话。有消息称,在亚马逊当司机,起薪是每小时15美元。但同类型的一些运输公司的员工,起薪是每小时

21美元。

高付出、低回报的不等待遇,让越来越多美国人作出了和与贾斯汀一样的离职决定。7月份的一份调查报告显示,95%的美国员工正考虑跳槽,92%的人甚至愿意转行。

辞职不只因为“钱”途

“如果没有新冠疫情,事情也许不会变成这样。”谈起离职,霍夫曼认为,是疫情加速了他下定决心,在一定程度上放大了他内心中积蓄已久的不满。

在霍夫曼看来,新冠疫情不仅改变了他对薪酬的看法,也“让我对员工和雇主的关系有了新的看法”。

新冠疫情改变了许多美国人的工作方式,也让越来越多美国人开始意识到,高付出、低回报的工作无法给予他们真正的职业发展机会,并且没有给予他们足够的尊重。

正在复苏的美国就业市场,也给了这些美国人对雇主说“再见”的勇气。

得克萨斯州农工大学管理学副教授安东尼·克洛茨表示,新冠疫情给许多美国人造成了压力,带来了诸多不确定性,因此人们开始反思人生。

许多美国人,尤其是年轻人,曾习惯了以工作为中心的生活,但现在他们发现人生的满足感和目的或许在工作之外,于是调整了人生事项的优先顺序。“大量工人辞职将导致劳动力短缺,最终迫使雇主提高工资并提供其他激励措施。”

在“粥多僧少”的局面下,越来越多的美国企业不得不下血本,靠福利留人,希望通过提高各种津贴和补助福利,包括提供培训学费报销、奖学金、儿童保育福利,甚至是宠物保险。 实习生 王思睿 记者 齐旭

近30年来首次 飓风将袭美国东北部

新华社上午电 美国气象部门预报,东北部新英格兰地区22日或将迎来近30年来首场飓风。美国国家飓风研究中心说,这一地区21日有4200万人处于飓风或热带风暴警告之下。

美国国家飓风研究中心21日说,飓风“亨利”可能于当地时间22日下午在纽约州长岛或康涅狄格州南部登陆,将带来风速高达每小时120公里的强风以及暴雨,部分地区降雨量可能达25厘米。

纽约市长比尔·德布拉西奥在推特发文,敦促市民22日尽量待在家中,如果出门最好搭乘公共交通工具。

一些电力供应商提醒民众,部分地区可能停电5至10天。

纽约州21日宣布进入紧急状态,提醒较易受灾侵袭的地区居民迁往高处。马萨诸塞州和康涅狄格州出动国民警卫队,预备协助救灾、清理废墟和维护公共安全。

推广电子支付 首尔公交将取消投币

新华社社晨电 韩国首尔市政府22日说,将于10月开始在部分公交车上试行取消投币箱,为全面推广数字收费系统做准备。

韩联社援引多名市政府官员的话报道,今年10月至明年3月间,由两家公司运营的8条公交线路共171辆公交车将取消投币箱设置,同时车站将展示用于移动支付的二维码,以便乘客购买数字公交卡。政府希望此举有助于减少现金交易,进而降低新冠病毒或其他病毒流行风险,同时为司机解除管理投币箱的压力,进一步提升行车安全。

首尔市目前运营中的公交车大约有7000辆,其中2.4%将参加这次测试。试行期结束后,政府将评估测试效果,再决定是否推广。